Lučina projde v Radvanicích velkou revitalizací
Území kolem řeky Lučiny v Radvancích čekají významné úpravy. Jejich cílem je proměnit toto dnes téměř nepřístupné místo ve vyhledávanou  lokalitu pro trávení volného času a rekreaci. kolem řeky by měla vzniknout jakási přírodní promenáda.
V těchto dnech začíná velká regenerace poměrně velkého území v okolí řeky Lučiny v městském obvodu Ostrava Bartovice a Radvanice. Lokalita je v současné době plná náletových dřevin a je téměř neprostupná. Cílem úprav je, aby mohli lidé okolí řeky využívat k rekreaci.
Aleš Boháč (Starostové pro Ostravu), náměstek primátora Ostravy: "Navazuje na dnes probíhající stavbu cyklostezky, budou tam procházet mlatové chodníky a celkově dojde k revitalizaci břehu a otevření území, kde dnes lidská noha moc nevstupuje." 
Proměněno bude území v délce 791 metrů v dolním úseku řeky v zastavěné části Radvanic. Jde o východní břeh řeky od ulice Hvězdnou po ulici Fryštátskou. Změny by měly významně zlepšit klima v celé lokalitě. 
Aleš Boháč (Starostové pro Ostravu), náměstek primátora Ostravy: "Na výsadbu čekají desetitisíce různých rostlin."
Magda Cigánková Fialová, krajinářka: "Založíme tam klasické travnaté společenstva, doplníme je vším, co je přírodě blízké, protože jsme v nadregionálním biokoridoru." 
Hotovo by mělo být do konce příštího roku. Náklady dosáhnou téměř 35 milionů korun. 19 milionů bude hrazeno z fondu Evropské unie a zbytek uhradí magistrát a městský obvod.
---
Petra Fialu vítali ve F-M lidé potleskem i pokřiky
Premiér Petr Fiala přijel v rámci předvolební kampaně naposledy do Moravskoslezského kraje. Jako první zastávku si vybral Frýdek-Místek, kde ho vítaly davy nadšenců, ale i odpůrců.
Antonínovo náměstí ve Frýdku-Místku zaplnilo několik stovek  lidí, kteří přišli slušnou formou podpořit koalici SPOLU a hlavně premiéra  Petra Fialu. Přišlo ale i několik desítek odpůrců, kteří vydatně pískali, a  pokřikovali řadu hesel. Jako například „Fialo vypadni, táhni na Ukrajinu nebo  zrádce.“ 
Petr Fiala (SPOLU), předseda ODS, premiér ČR: "Děkuji za to vyjádření podpory, ani jsem se nemohl dostat na  pódium. Samozřejmě slyším, že jsou tady i lidé, kteří jsou s něčím  nespokojeni. Tak věřím, že jste přišli proto, abychom mohli společně diskutovat.  Já jsem tu právě proto, abych se s vámi setkal individuálně, abych vám  třeba podal ruku, podepsal vám knížku. Mohli jsme se vyfotit a vy jste mi třeba  mohli říct, co máme dělat lépe, aby se vám dobře dařilo nebo mi třeba i  poradit, co máme ještě udělat proto, abychom v těchto volbách co nejvíce  uspěly."
Zbyněk Stanjura (SPOLU), 1. místopředseda ODS, ministr  financí: "Škoda, že mnozí z těch odpůrců nechtěli debatovat. Já  jsem je vyzýval, ať mi řeknou, co je trápí, jestli si o tom můžeme něco říct. A  odpovědí byla velmi často píšťalka. Tak to je potom těžké."
Koalice SPOLU jde do voleb s programem Svoboda a  prosperita i pro budoucí generace. Slibuje například dokončení dálnic, zvýšení  výdajů na obranu, silnou ekonomiku a snadné podnikání, ale i dostupné bydlení.
Anketa: 1.) "Protože jsme chtěli podpořit Petra Fialu a samozřejmě SPOLU." 2.) "Je třeba podpořit koalici SPOLU a všechny demokratické  strany a aby šli lidé volit."
Petr Fiala (SPOLU), předseda ODS, premiér ČR: "Ty volby jsou nesmírně důležité. Půjde v nich o to, kam  bude patřit Česká republika a půjde v nich i o to, zda budete žít  v bezpečí a zda se tady budeme mít v České republice dobře. Kdyby tu vládl Babiš s Okamurou a Konečnou, tak  neohrožuje jenom naši bezpečnost a samostatnou existenci, ale ohrožuje i vaši  prosperitu. Já jezdím po České republice a lidé vyjadřují obavy, že  ztratí bezpečí, že ztratí svoje sociální jistoty, že ztratí to, na čem jim  záleží. A já jim říkám nebojte se. Nebojte se a nenechte se znechutit různými  komentáři nebo nějakými průzkumy. Máme to ve svých rukou. Vy to máte ve svých  rukou."
Petr Fiala, lídr moravskoslezské kandidátky Zbyněk Stanjura pak s lidmi diskutovali, rozdávali podpisy a přijímali i dary. Byli zde ale i další místní kandidáti, jako například dvojka Monika Brzesková (Žídková) nebo Jakub Janda.
Petr Fiala (SPOLU), předseda ODS, premiér ČR: "Vezměte rodinné příslušníky, přátele, spolupracovníky.  Přesvědčte ještě některé z těch, kteří dnes tady pískají, ať přijdou k volbám."
Z Frýdku-Místku zamířili členové koalice na další  mítinky do Ostravy a Opavy.
---
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STAVBA MOSTU V OPAVĚ UZAVŘELA RATIBOŘSKOU UL.
V Opavě začala demontáž provizorního mostu v Ratibořské ulici, který sloužil po loňské povodni. Na jeho místě vzniká nový most. Stavba za 55 milionů korun by měla být hotová v listopadu. Po dobu prací je Ratibořská ulice uzavřena, změny se dotknou také několika linek MHD. 
---
Kraj podpoří projekty z fondu Spravedlivé transformace
Krajští zastupitelé jednali o řadě programů a témat, schválili mimo jiné vouchery pro univerzity, podporu venkovských prodejen nebo například projekty na budování turistické infrastruktury.
MS kraj podpoří další excelentní vědce na univerzitách v našem  regionu, do 11 projektů nateče téměř 45 milionů korun.
Josef Bělica (ANO), hejtman MS kraje: „Třeba mladý vědec z Indie  zkoumá materiály, které by mohly být využity pro výrobu bateriových článků.“
Další podpora míří do turistického ruchu, téměř 34 milionů  do 11 projektů.
Šárka Šimoňáková (ANO), 1. náměstkyně hejtmana MS kraje: „Jedná  se o projekty například parkoviště na turisticky významných místech v Beskydech,  veřejné toalety, občerstvení nebo průmyslová stezka Hravě.“
Celkovou podporu 8 milionů získaly i tři filmy natáčené v našem  regionu: Jarek, Srnky a Osamělý vlk.
Peter Harvánek (SPD), radní MS kraje: „Rád bych vyzval další  studia a producenty, aby se přihlásili, protože můžeme podpořit spoustu  zajímavých děl.“
A podpory se dočkaly také například včelaři.
Pavel Staněk (SPD), radní MS kraje: „V letošním roce bylo na  tuto aktivitu vyčleněno 620 tisíc korun, primárně je to na vyšetření na hnilobu  a mor včelího plodu.“
Finanční dotace míří do kraje z fondu Spravedlivé  transformace a podpoří také projekty obcí či venkovské obchůdky.
---
Ostravští strážníci budou střežit bezplatné kolárny
Už o tomto víkendu se na Letišti Leoše Janáčka Ostrava uskuteční největší aeroshow v Evropě - Dny NATO a Dny Vzdušných sil Armády České republiky. O tuto akci je tradičně obrovský zájem a pořadatelé proto doporučují návštěvníkům, aby využili alternativní druhy dopravy jako je vlak nebo kolo. Bezplatné kolárny střeží ostravští strážníci.
V loňském roce celý náš kraj sužovaly povodně a tak se Dny NATO a Dny Armády ČR neuskutečnily. Nyní se ale tato unikátní mezinárodní bezpečnostní akce vrací v plné síly. Na 25. ročníku se na Letišti Leoše Janáčka Ostrava 20. a 21. září představí ozbrojené síly ze 17 zemí. Partnerem je letos Itálie. Divácky nejatraktivnější jsou akrobatické skupiny, které se představí hned tři.
Zdeněk Pavlačík, organizátor Dnů NATO: "Vrací se sem legendární britští Red Arrows po třinácti letech, z Turecka Turkish Stars a chorvatská akrobatická formace Krila Oluje. "
Jan Dohnal (ODS/SPOLU), primátor Ostravy: "My tu akci podporujeme i v letošním roce, dokonce jsme ten příspěvek lehce navýšili. Věřím, že podobná trajektorie bude i do dalších let. Samozřejmě ta akce, kromě toho, že je to skvělá akce pro veřejnost, kterou si každoročně užije mnohem více než 100 000 lidí. To rekordní číslo bylo tuším 220  tisíc pár let zpátky. Věřím, že když se sejde počasí, takže by mohl třeba padnout i návštěvnický rekord. Ale je to samozřejmě i demonstrace České republiky k tomu, že jsme dneska součástí Aliance. Všichni vnímáme, co se dneska děje v blízkém okolí, děje se v Evropě. 350 kilometrů odtud probíhá válečný konflikt. Česká republika je dneska platným členem aliance. Je třeba to připomínat."
Během 19 hodin programu se uskuteční na 90 dynamických ukázek. Představí se 70 kusů letecké techniky včetně italských legendárních letounů Harrier. Naše armáda představí řadu novinek.
Petr Čepelka, velitel Vzdušných sil AČR: "Ať už nově pořizované systémy protivzdušné obrany SPYDER, radiolokátory MADR, případně mohou návštěvníci detailně poznat tanky Leopard."
Pořadatelé očekávají na dvě stě tisíc návštěvníků a doporučují k přepravě využít hromadnou dopravu nebo přijet na jízdních kolech.
Jan Dohnal (ODS/SPOLU), primátor Ostravy: "Bych chtěl využít a apelovat na této tiskové konferenci, že pokud bude pěkné počasí a jste trošičku fyzicky zdatní, tak to z Ostravy a nejen z Ostravy na to letiště není úplně daleko na kole a naše městská policie tam zabezpečuje poměrně kvalitní a velkokapacitní kolárnu, takže všichni, kdo přijdou na kole, to kolo budou mít zabezpečené a vyhnou se těm mnohahodinovým komplikacím, které vždycky se na těch cestách objeví. Takže i to je ten příspěvek, s kterým do toho jdeme."
Při zahajovacím ceremoniálu v sobotu předá primátor Ostravy Jan Dohnal čestnou stuhu České euroatlantické rady Operativnímu oddílu MP Ostrava. 
---
Krátké zprávy, 16. 9. 2025 17.00 - 2
ZÁSAHY U PACIENTŮ S OBĚHOVÝMI OBTÍŽEMI
Zdravotnická záchranná služba Moravskoslezského kraje zasahovala od pátku do neděle u 130 pacientů s akutními oběhovými obtížemi. Z toho více než osmdesát lidí mělo vážné srdeční potíže.
Lukáš Humpl, mluvčí ZZS MSK: ,,Doporučujeme nepodceňovat příznaky, které by mohly souviset se srdeční nedostatečností nebo arytmií. Ihned informujte osoby ve své blízkosti, zachovejte klid a zavolejte na tísňovou linku 155. Důležité je od pacienta neodcházet. V případě srdeční příhody reálně hrozí život ohrožující zhoršení zdravotního stavu, případně i srdeční zástava. Okamžitá pomoc svědky události může být pro pacienta rozhodujícím faktorem, ovlivňujícím další přežití.“
---
Zájemci se mohou naučit včelaření na akademii
Včely jsou nejen symbolem přírody a zdravého životního prostředí, ale také zdrojem cenných produktů, které už po staletí nacházejí využití v každodenním životě lidí. V Opavě proběhne už šestý ročník Včelařské akademie, která nabízí začátečníkům možnost naučit se tomuto užitečnému oboru.
Včelaření – koníček, který přináší mnoho výhod, avšak péče o  vlastní včely je náročná. V Opavě proto funguje Včelařská akademie, kde se  začátečníci mohou naučit nejen teorii, ale i praktické dovednosti.
Václav Sciskala, předseda, Včelařský spolek Moravy a  Slezska: „Pracujeme v nějakém regionu a my chceme, jako zkušenější včelaři  a i ti, kteří se o ten obor zajímají, než se do toho pustí, aby získali ucelené  informace, co je čeká a co je nemine.  Protože každý takový koníček to je  poměrně velká investice.“
Počáteční investice do jednoho úlu s příslušenstvím i  včelami stojí přibližně 10 000 Kč. Akademie pro začínající včelaře se letos koná již pošesté. 
Alena Vítková, jednatelka, Včelařský spolek Moravy  a Slezska: „Dostanou u nás veškeré základy, co se týká včelařského oboru,  protože včelaření je samostatný obor, kde se dozví, jak včely žijí, jakou  mají biologii, zootechniku včelstev, ošetřování včelstev, co se týká zdravých  včel. Samozřejmě praktické znalosti jsou přímo na včelnici, kde pracují s  celou včelnicí, takže se naučí i ty dovednosti včelařské. Včelařská akademie  bude začínat 4.10. tohoto roku a končí příští rok praktickými cvičeními v  červenci.“
Akademie není jen vzdělávacím programem, ale i cestou, jak  posílit povědomí o významu včel pro celý ekosystém.
---
